# ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ САЛОН: ВЕЛИКИЕ ЛУКИ В ПАМЯТНЫХ ЗНАКАХ – 4 стр.



Nº 163 (1145)

Спорт

Реализация партийного проекта Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» под девизом «Мы за здоровый образ жизни!»

Всегда только хорошие результаты



полугодие

В п. Опухлики прошла спартакиада среди детоздоровительных лагерей. 150 отдыхающих детей из 5 лагерей выявили сильнейших в четырёх видах спорта (пионербол, футбол, настольный теннис, туристическая эстафета).

В упорной борьбе первое место заняла команда детского оздоровительного лагеря «Берёзка», второе место — у «Звёздного», третье - «Ленок», четвёртое - «Космос», пятое - «Чайка». От имени Великолукского местного отделения Партии «Еди-Россия» победителей

поздравил член политсовета В. Н. Тамгин и вручил памятные подарки. Он пожелал всем участникам спартакиады воли к победе, крепкого здоровья, активного отдыха и

любви к спорту. Фото В. МИХАЙЛОВОЙ



Встречи

## Вспоминая героизм народа Казахстана



Семь участников автопробега Казахстана некоммер ческой организации Алматы, осуществляющей проект «Международная патриотическая акция «Мы помним о героях войны» 13 июля на собственных автомобилях прибыли к нам в город, чтобы рассказать о вкладе казахстанцев в Победу во второй мировой войне. Известно, что за героизм, проявленный в боях с гитлеровскими захватчиками 497 воинов-казахстанцев были удостоены звания Героя Советского Союза.

Среди них славные дочери казахского народа Алия Молдагулова и Маншук Маметова, которые похоронены на Псковской земле — Невеле и Новосокольниках. Четырём

соколам авиации: С. Д. Луганскому, Т. Я. Бегельдинову, И. Ф. Павлову, Л. И. Беде это высокое звание присваивалось дважды.

(Окончание на 2-й стр.)

#### На днях в Себежской та Культура

иожне состоялось совещание с личным составом служебной деятельности в первом полугодии 2010 года. Среди приглашенных лиц в совещании принял участие великотранспортный прокурор Максим Ковалевский. Совещание прошло в деловой обстановке.

За первое

Прошел ровно год с момента реорганизации Себежской Великолукской таможен. Спустя именно этот временной промежуток можно говорить о результатах работы Себежской таможни в целом и Великолукского таможенного поста в частности.

На сегодняшний день штатная численность Себежской таможни составляет более 900 человек. Большая часть должностных лиц несет службу на таможенных постах: МАПП «Бурачки», ЖДПП «Посинь», Себежский, Великолук-

ский и Овинковский посты. Себежская таможня в первом полугодии претерпела некоторые изменения, осуществила множество новшеств. Так, в начале года в структуре таможни появился новый таможенный пост Овинковский, на таможенных постах внедрялись новые таможенные технологии (предварительное информирование, ЭД-1,ЭД-2).

(Окончание на 2-й стр.)

## Подарок юных музыкантов родному городу

Юные музыканты из Детской школы искусств при няли участие в международном фестивале Silver Beach. Фестиваль проходил в Венгрии, в городе Шиофоке, на берегу самого крупного озера Европы - Балатоне. Ребята выступили блестяще и привезли родному городу в подарок к его празднику почетные награды.

Ивана Кирьякова (фортепиа- мирова (скрипка).

1 место - инструментальный дуэт Иван Кирьяков

Гран-при фестиваля у (фортепиано) - Полина Тихо-

ва (фортепиано).

Помимо участия в кон-



курсе ребята получили много незабываемых впечатлений: купались в молочнобелом, теплом Балатоне, катались на теплоходе, ездили в столицу Венгрии -Будапешт, где гуляли по берегу Дуная, видели Будайскую крепость, прошлись по проспекту Андраши.

Юные музыканты посетили сказочную столицу Австрии - великолепный город Вену, влюбились в этот город с прекрасными дворцами, соборами, площадями, памятниками.

Спасибо вам, ребята, за ваш талант, трудолюбие и целеустремленность!

### Новости Псковской области

Церемония награждения лауреатов Всероссийской премии «Хранители наследия» пройдет в Пскове

В преддверие празднования Дня города, 20 июля, Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры проведет в Пскове церемонию вручения Всероссийской премии «Хранители наследия». Инициатором проведения мероприятия в Пскове выступил Государственный комитет Псковской области по культуре.

Номинантами премии являются представители различных профессий — ученые, архитекторы, реставраторы, музейные и творческие работники, чиновники, деятели культуры и искусства

Всероссийская премия «Хранители наследия» вручается в номинациях «Открытие», «Подвиг», «Возрождение», «Слово», «Возвращение», «Личность». Учреждена также особая позиция— специальная премия ВООПИиК «Хранитель наследия». Идея премии поддержана Государственной думой, Министерством культуры Российской Федерации, Общественной палатой России, Партией «ЕЛИНАЯ РОССИЯ»

В церемонии вручения примут участие представители государственных органов власти и государственных органов власти субъектов Российской Федерации, общественных организаций и объединений, политических партий и бизнеса, русской православной церкви, сферы охраны объектов историко-культурного наследия. Предполагается, что на церемонии будет присутствовать около 500 человек.

Впервые церемония награждения Всероссийской премией «Хранители наследия» состоялась 21 апреля 2009 года в Москве, в Российской Государственной библиотеке (Дом Пашкова). В 2010 году премия будет носить имя известного реставратора и искусствоведа Саввы Ямщикова, благодаря которому стало возможным возродить к жизни сотни произведений искусства, собрать уникальную выставку икон «Живопись древнего Пскова».

Задача премии — способствовать популяризации объектов историко-культурного наследия России в целом и ее регионов в частности, что является одной из основ социальной политики в Псковской области. По инипиативе губернатора Андрея Турчака, в регионе разработана концепция сохранения культурного наследия, действует ряд целевых программ, направленных на укрепление и развитие культурного потенциала Псковской области.

www.pskov.ru

Встречи ———

## Вспоминая героизм народа Казахстана

Начало на 1-й cmp.)

Среди награждённых орденами и медалями СССР в годы Великой Отечественной войны представителей всех национальностей 96638 казахов. Несомненно, что алматинские некоммерческие организации КФ «Информационная инициатива» и учреждение «Жалгас» подготовили и осуществляют свой проект вдохновлённые подвигами соотечественников. чтобы действительно люди не забывали о героическом молшоап

Исполнительный директор общественной организации «Жалгас» **М. В. Тюнин**, учитель истории гимназии города Алмата и старший политрук военно-исторического ба «Туркестанский стрелок» С. Л. Княжевский, участник этого же клуба Руслан Ажибаев, програмный координатор проекта Наталия Тюнина и дети участников пробега: Юрий Тюнин, Роман и Раис Ажибаевы, все они с удовольствием ознакомились с достопримечательностями Великих Лук, приняв и приглашение к участию 17 июля в Дне города, посвящённого открытию стелы на площади Ленина.

За круглый стол «Участие казахстанцев в боях Псковской области» в краеведческий музей — центр патриотических инициатив им. Александра Матросова 14 июля с гостями из Казахстана прибыли: председатель ветеранской организации Великих Лук В. Е. Афанасьев, заместиглавы Администрации К. В. Максимов, начальник спортивно-технического клуба великолукского отделения ДО-СААФ России В. И. Алексеев. председатель комитета по делам молодёжи М. Г. Козлов, заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту **Н. А. Соловьёв**, учитель истории школы № 12 руководитель школьного

иузея им. К. К. Рокосовского Т. Д. Смирнова.

Открывала встречу дирек-Краеведческого музея **Т. П. Случаева**. Первым, кому предоставила слово Татьяна Петровна, стал М. В.Тюнин. Михаил Витальевич рассказал о казалось бы небольшом проекте, связанном с инфоромированием общественности Казахстана, России, Республики Беларусь о вкладе казахстанцев в Победу в Великой Отечественной войне:

- Мы говорим не только о Великой Отечественной. Но и Польше в 1939 году и в Финляндии в 1940 году.

Задачей нашего проекта является информирование молодёжи о исторических событиях, в которых принимали участие казахстанцы. Мы немного отходим от традиционных форм проведения мероприятий. Обычно это были встречи с ветеранами, военные песни, солдатская каша на тарелочках. Сейчас мы решили подойти к патриотическому воспитанию населения немного по друМихаил Витальевич:

- Поэтому мы решили сделать проект, связанный с историческими реконструкциями. В частности, в рамках автопробега мы сделали несколько небольших мероприятий в Алмате — в парке 28 героев панфиловцев, это 22 июня в день памяти и скорби мы провели выставку раритетных вещей, представили военную форму времён 1941 года, реконструировали стенды о захвате пленных. То же самое мы делали в пути следования

дившаяся в прошлом году после поездки по местам боёв и послевоенной жизни моего деда Моисея. поспужила началу патриотической акции «Мы помним о героях войны». Собирать материалы у казахстанцев о второй мировой войне очень сложно. И в Интернете информации почти нет, и книг мало. Поэтому мы открыли Интернетресурс «Казахстан во второй мировой войне». активно его наполняем. Одной из целей автопробега для нас стало посещение мест, куда мы приезжаем — это сбор информации о казахстанцах, которые участвовали в боях тех или иных регионах. Мы запланировали проехать почти 12000 км. Первое мероприятие в России у нас состоялось12 июля. Ежегодно у разъезда Дубосеково дочь генерала И. В. Панфилова устраивает День панфиловской дивизии. Мы участвовали в этой акции. Теперь мы в Великих Луках, городе, где проходили жесточайшие бои. В Псковской области около Великих Лук сражались наши казахстанские стрелковые бригады. По Псковской области прошла панфиловская дивизия, а недалеко от Великих Лук похоронены наши славные женщины Востока - первые женщины Востока, удостоенные звания Героев Советского союза Алия Молдагулова и Маншук **Маметова**, - констатировал М. В. Тюнин. Именно поэтому и приехали в наш край гости из Казахстана.

но и идея автопробега, ро-

Участники пробега познакомили участников круглого стола с фотодокументами военных лет, предоставленными Музеем истории г. Алмата на двух объёмных стендах. Фотодокументы рассказывают о годах Великой Отечественной войны, когда на территории Казахстана снимались замечательные фильмы, военные фильмы, вдохновляющие на подвиг бойцов Красной армии. С. Л. Княжевский. Руслан Ажибаев обрисовали картину современной жизни казахов, рассказав о том, чем интересуется их молодёжь, об армии Казахстана. Представители Великих Лук рассказали участникам автопробега о достижениях великолучан, патриотической работе среди молодёжи. Вероятно эта встреча получит продолжение в дальнейшем. Гости и хозяева обменялись дружескими пожатиями рук и подарками. Путь наших гостей из солнечной Алматы в солнечные на настоящее время Великие Луки (со дня старта 2 июля из Алматы) конечной точкой автопробега предполагает город Минск Республики Беларусь

Татьяна ЛАПКО



о Второй мировой войне. Это потому, что очень много казахстанцев участвовали на Западном фронте, почти такое же число казахстанцев служили в Монголии, на Дальнем востоке. Они не принимали участие в боевых действиях в таких же масштабах, как наши соотечественники на фронтах Великой Отечественной. и тем не менее, они охраняли границу, они участвовали в месячной операции освобождения Китая и Кореи, но об этом - к сожалению - мало кто знает. Поэтому мы говорим о всей войне, в том числе об участии казахстанцев наших

гому. Мы перенимаем опыт России, Белоруссии, Украистараемся создавать исторические реконструкции событий прошлых лет. Если в России и Белоруссии это очень развито, то понятно здесь сама земля пишет историю. На нашей территории не было войны, потому здорово воссоздавать те или иные исторические события, и мы пытаемся это сделать. Хотя! Энтузиастов у нас на весь Казахстан десять человек, которые что-то пытаются сделать в этом плане.

Присутствующие в музее внимательно слушали то, о



нашего пробега в городах: Караганда, Кустанай и других. Это трогает наших казахстанцев. У нас это пока новое, и мы не ожидали такого эффекта, когда люди с интересом приходят, трогают это старое оружие, примеряют каски, пытаются взять в руки автомат ППШ. И мы задумались – пройдёт ли такой формат, воспримется ли он населением, или нет. Мы предполагали. что одев на себя автомат ППШ, и почувствовав в руках его тяжесть, человек задумается, легко ли было его прадеду в бою. Война - это тяжкий труд, это смерть, это боль. Дети берут в руки оружие и, задумываясь, начинают многое понимать. Не всё так просто. Ребята рассматривают стенды и вспоминают. что у их бабушек в семейных альбомах тоже есть подобные фотографии.

Рассказывая о том, насколько тяжко было в тылу куда призывали, как и в армию, дети ещё больше понимают насколько сложно было их бабушкам работать на заволе Поспе осознания этих событий, молодой человек уже по-особому относится к старшим людям.

Разумеется, мы не претендуем, что наш формат единственно правильный

Фото автора

Таможня

## за первое полугодие

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

В первом полугодии в федеральный бюджет Российской Федерации перечислено 2 млрд 604 млн руб. Это составляет 103,9% от планового задания.

Овинковским таможенным постом, в частности, фактически взыскано таможенных платежей в размее 1 млрд 330 млн рублей. Принято к оформлению 2080 грузовых таможенных деклараций. В регионе деятельности Овинковского поста импортировались товары из 23 стран мира – Литва, Латвия, Финляндия, Польша, Германия, Эстония. За указанный период проведено 150 таможенных досмотров. Можно отметить, что товарооборот на посту увеличился в восемь раз.

На таможенном посту Посинь товарооборот в текущем периоде увеличился по сравнению с аналогичным периодом на 28.8%. Количество пассажиров, въехавших в РФ за 6 месяцев 2010 года увеличилось на 5154 человека, что составляет 14.2%. Выехавших из России также стало больше на 6154 человека. что составляет 18%. Должностными лицами отдела таможенного досмотра проведено 40 досмотров. Этот показатель на 11,1% меньше прошлогоднего.

На Себежском таможенном посту в 2,4 раза увеличилось количество грузовых таможенных деклараций и соста-

випо 1430. В федеральный бюджет перечислено 352,52 млн руб., что составляет 108.2% от планового задания. С начала года 42 ГТД приняты и оформлены с применением технологии электронного декларирования. В настоящее время пост выходит на уровень 20% электронных деклараций от общего числа выпущенных деклараций. Отдел таможенного досмотра осуществил 352 таможенных досмотра и осмотра.

Вновь образованный 1 июля 2009 года Великолукский таможенный пост в первом полугодии показал следующие результаты работы: в Федеральный бюджет РФ перечислено 937 млн руб. За аналогичный период прошлого года эта сумма составила 788 млн руб. Несмотря на незначительное уменьшение общего количества принятых к оформлению грузовых таможенных деклараций в бюджет государства перечислено в 1,2 раза больше платежей. На сегодняшний день оформлено 13 ГТД по форме ЭД-2. После вступления в силу нормативных правовых актов в области таможенного законодательства Таможенного союза объем работы на таможенном посту не уменьшается, а только набирает обороты. Количество грузов, перемещаемых через пункты приема уведомлений также увеличилось.

На таможенном посту МАПП «Бурачки» пропускная способность составляет до 800 транспортных средств в сутки, что превышает проектную пропускную способность в три раза. В Россию из иных стран в первом полугодии въехало 46997 грузовых транспортных средств, выехало, соответственно 31437 большегрузов. В страновой структуре первостепенное место по-прежнему страны ЕС, как крупнейшие поставщики товаров на таможенную территорию России через МАПП. Должностные лица грузового отдела МАПП осуществляют отдельные действия по транспортному контролю при прибытии грузового транспортного средства на полосу движения. Проведено 5820 таможенных наблюдений, 395 таможенных досмотров и 1171 таможенный осмото с составлением акта осмотра. C применением инспекционно-досмотрового комплекса проведено 20968

осмотров. По окончании итогового

совещания отдельные должностные лица были отмечены благодарностями, грамотами ФТС России и Северо-Западного таможенного Т.Ю.Симонова, управления: Й.И.Варва, В.И.Яроменок, Д.Н.Антонов, А.А.Роговнев, С.С.Кремешков, В.А.Кобец Начальнику другие. информационно-технической службы А.Н.Орехову вручили нагрудный знак «Отличник таможенной службы».

Во втором полугодии коллективу таможни предстоит решить множество задач, и уже по окончании рабочего 2010 года можно будет говорить о том, достигли ли мы поставленных перед собой целей.

Александра ПУШКИНА, главный государственный таможенный инспектор по связям с общественностью Себежской таможни Творчество -

# «Металлическая мясорубка»

с хорошо подходящим ей названием «Металлическая мясорубка».

этой субботы - музыканты репетировали, а неформальный контенгент... ну не знаю... тренировали шеи, например!

Сразу скажу, денек выдался жарким! Причем жарко было как на улице, так и на сцене, благодаря довольно впечатлительному команд, которые с нетерпением ждали своего выхода. Кто же должен был радовать публику на этом металлическом сейшене? А вот кто!

- 1) «BlackMoon» (Нелидово). 2) «Тиран» (Великие Луки).
- 3) «Interior Wrath» (Витебск).
- 4) «Zarin» (Витебск).
- 5) «Blood Pollution» (Москва).
- 6) «Hell's Thrash Horsemen» (Смоленск).

Позже, когда уже список команд был сформирован, а афиша готова - выступить попросилась великолукская «DarkWay». Попросилась - и Дядя Аркин не отказал. На афише «темнопутейщиков» не появилось - но это мелочи, а главное - участие!

Аппарат на сей раз радовал (не считая раздолбанного микрофона) а соответственно и качество звука

Все с нетерпением ждали было на уровне. Конечно, в



скажем «спасибо» Штаку! Неформалов привалило довольно прилично - что тоже не могло не радовать, ведь чем больше народу, тем ве-

селее Что ж, а теперь, пожалуй,

нужно немного рассказать о самих выступлениях. Первыми на сцену вышли DarkWav. и как итог - некоторые из тех, кто УЖЕ был в зале, дружно закивали головами. А еще, говорят, кавер на

> «Sepultura» У них неплохо получился. коим «темнопутейцы» закончили свое выступление.

Следующей командой, копублиторую ка увидела на сцене, стала «BlackMoon». Парни продемонстрировали качественный Heavy (а может, и Hard Rock). Ближе к концу своего выступления, «BlackMoon» практически заставили слушателя подпевать себе с помощью каверов на

«Арию» И «Металлику». Вот тебе и провинция!

Время шло, люди подтягивались в клуб вопреки тому, что многие сетовали на стоявшую духоту в зале.

Третьими по ступенькам

В жару можно употреблять

и свежевыжатые натураль-

ные соки. Предельная норма

жидкости, выпитая в один

прием, не должна превышать

150-200 мл, большее ее ко-

личество может перегрузить

выделительную систему ор-

ганизма, что особенно вред-

уборе. Одежда должна быть

из натуральных тканей (в от-

Не забывайте о головном

но для почек.

к сцене поднялись «Тиран». Быстрые ритмы и злой вокал сделали свое дело - наш формальный великолукский народ начал двигаться более активно. и вскоре «минислэм» обычно состоящий из панков, вовсю имел право на существование неподалеку от сцены. А что еще ожидать от классического Thrash/ Speed Metal?!



Псковская область - Псковской областью, а ведь интересно, что же играют музы-

Парни из Витебска не заставили себя ждать, и скоро в зале раздавалось адскобрутальное рычание и визжание вокалиста «Interior Wrath», а также неотрывносбивчивые, разнообразнобыстрые риффы. О стиле говорить не буду, скажу лишь, что парни играют что-то похожее на Canibal Corpse. В

> обшем. BOкалисту большой плюс, а вот отсутствие настоящих барабанов сделало свое нехорошее дело.

«Zarin» - также выступали с драмммашиной. но однако их фанерные ударные звучали как-то сочнее и живее предыдущих (по крайней мере, мне так показалось). Кому-то понравилось,

кому-то нет, как говорится «каждому-своё», но группам из Белоруссии нужно сказать

большое спасибо, ведь они приехали издалека специально для того, чтобы выступить для великолучан.

«Blood Polution» - выступили очень живо, быстро, мощно и качественно. Бешеные ритмы гитары и барабанов без труда заставляли публику бесноваться что есть силы! Вообще, конечно, барабанщик москвичей - это отдельный разговор. Он поражал всех своей игрой, и его Drum Solo, как отступление песни, привело в восторг не столь искушенную великолукскую публику.

Последними на сцену вышли «Hell's Thrash Horsemen» - и этим сказано всё, но лишь для тех, кто остался до конца «Арены»! Всем ушедшим раньше времени - ВЫ МНО-ГОЕ ПОТЕРЯЛИ! Смоленская группа просто порвала всех тех, кто был в зале! Каждая песня звучала как отдельный хит, а звук достиг своего пика качества (естественно за счет качественного инструмента, примочек. ну и собственно самой техники игры). А закончилось все дикой, коллективной тряской головами прямо на сцене!!!

В общем, это надо было видеть! Еще раз спасибо организатору и всем командам, выступавшим для великолучан в эту жаркую субботу.

Виктор ВАСИЛЬЕВ

Здоровье -

## Советы загорающим

Как только наступают теплые летние дни, взрослых и детей невольно тянет к солнцу, и это вполне понятно. Под воздействием солнечных лучей улучшается обмен веществ и кровообращение, повышается иммунитет. Они спасают от депрессии, стимулируют синтез жизненно важного витамина «Д». Однако солнце таит в себе и немалые опасности.

Что же происходит, когда мы, поддавшись солнечному настроению, долго находим-

ся под его прямыми лучами? Когда солнца слишком много, это приводит к ослаблению иммунной системы, так как все силы организма направляются на защиту от лишнего ультрафиолета.

Кожа человека «не забывает» ни одного солнечного луча, который ее коснулся, начиная с первого года жизни. Ультрафиолет признан канцерогенным. Несколько солнечных ожогов повышают риск для развития рака кожи. Две трети случаев заболевания раком кожи напрямую связано с солнечным излучением. Ультрафиолетовые лучи также являются причиной серьезных повреждении глаз, включая катаракту и рак роговицы.

Солнечные лучи повреждают эластичные волокна, вызывают преждевременное старение кожи. Стремление приобрести бронзовый загар оборачивается ранним ее увяданием, появлением морщин, пигментных пятен и прочих дефектов.

Все люди обладают индивидуальной мощностью защиты от солнечных лучей, поэтому одни могут находиться на солнце более длительное время, другие почти сразу получают солнечный ожог. Продолжительность безопасного контакта с солнцем зависит от типа кожи и в среднем составляет от 10 минут до часа. Наиболее подвержены воздействию солнечных лучей светловолосые и светлокожие люди, с голубыми, серыми и зелеными глазами. К группе риска относятся и те, у кого много веснушек, пигментных пятен и родинок на теле

Как же загорать правиль-



Прежде всего, учитывайте особенности своей кожи и внимательно следите за ее реакцией на солнце. Загорая, не пользуйтесь одеколонами, ароматизированными салфетками и мазями, т. к. в местах их нанесения могут образоваться некрасивые пигментные пятна. Летом лучше пользоваться специальными косметическими средствами с низким содержанием ароматизаторов, не содержащими спирт.

В жаркие солнечные дни увеличьте потребление жидкости – не менее двух литров в день. Лучше всего пить обычную очищенную или столовую минеральную воду. Употребляйте воду комнатной температуры. Откажитесь от газированных напитков.

личие от синтетики она пропускает меньше ультрафиолетовых лучей).

Не рекомендуются прямые солнечные лучи малышам в возрасте до года. Дети старше года также вначале принимают солнечные ванны в светотени. Затем. в последующие дни, время пребывания ребенка под прямыми лучами солнца не превышает 5-6 минут. После появления легкого загара процедуры могут продолжаться 8-10 минут. Неумеренная дозировка лучистой энергии обычно вызывает у ребенка ожог кожи, перегревание организма в форме теплового или солнечного удара.

Пожилые люди и дети могут принимать солнечные ванны,

гуляя по парку, где чередуются солнечные и затененные места, либо под тентом - до кожи и так дойдет более 30 % рассеянных ультрафиолетовых лучей.

При проблемной когда есть различные высыпания, язвочки, гнойнички, родинки, прежде чем принимать солнечные ванны нужно посоветоваться с врачом. При большом количестве родинок солнечные лучи противопоказаны. Также они противопоказаны при заболеваниях сердца, щитовидной железы, сахарном диабете и др. Нельзя загорать, если вы принимаете так называесветочувствительные медикаменты - антибиотики, противозачаточные средства, антидепрессанты. Как правило, в листе вкладыша, прилагаемом к данным препаратам, должна быть пометка: «вызывает фотосенсибилизацию».

Даже если вы молоды, здоровы, не лежите часами на сопниелеке пребывать под лучами ультрафиолета нужно лишь в утренние часы (до 11) или вечерние часы (после 17) дозировано, начиная с 10-15 минут в день. Обязательно пользуйтесь солнцезащитной косметикой. Вспомните. какая может быть расплата за красивый загар. Если вам больше сорока лет, если после пребывания на пляже вы плохо спите, и сердце дает о себе знать, настоятельно советуем вообще отказаться от желания загореть.

Помните: солнечные ванны не всем и не всегда полезны, но даже те, кому они не противопоказаны, должны знать меру и не забывать о необходимых мерах предосторожности.

Подготовлено Центром медицинской профилактики Всероссийская перепись населения —

### С переводчиком и проводником

Несмотря на то, что перепись населения проводится во всех странах, и существуют специально разработанные рекомендации ООН, везде свои нюансы. К примеру, в нашей стране персональные сведения, полученные от граждан, – святая святых. Не заходит и речи о том, что кому-либо и когда-либо станут известны персональные ответы опрашиваемых. Хранятся и публикуются только обобщённые, неперсонифицированные данные. А вот канадцев во время переписи 2006 года спрашивали, можно ли опубликовать их личные ответы через 92 года. Многие согласились.



Отличаются и сами анкеты. В США для переписи-2010 разработаны анкеты на испанском, китайском, корейском, вьетнамском и русском языках, а также инструкции по заполнению анкеты на 59 языках! Отпечатано около 13 миллионов переписных листов на двух языках - английском и испанском. В России все переписные листы выпускаются на русском языке. Но при необходимости переписчика может сопровождать переводчик. А в отдалённые и труднодоступные территории и районы проживания коренных малочисленных народов Севера переписчик отправится не только с переводчиком, но и с проводником.

Различны в каждой стране и способы учёта путешественников. В Аргентине, например, перепишут и того, кто приехал в гости и остановился у хозяина всего лишь на ночь. У нас такого гостя учтут по месту его постоянного житепьства

Есть разница и в доставке переписных листов. В Японии их доставляют переписчики. Как ни странно, дисциплинированные японцы массовой рассылке анкет не доверяют. поскольку считают, что комуто могут прислать по ошибке несколько анкет, а кому-то ни одной. Не застав никого дома, японскии переписчик оставляет анкеты в почтовом ящике, чтобы жильцы могли заполнить их самостоятельно и отослать обратно. Японец может заполнить анкету на компьютере и выслать по электронной почте. Как и в России, граждане, не желающие пускать переписчика в дом, могут ответить на вопросы на стационарном участке.

В Бразилии, где перепись начнётся в августе 2010 года, будет задействовано 220 тысяч карманных персональных компьютеров - ими полностью заменили традиционные опросные листы. Однако в большинстве стран, включая Россию, переписной лист по-прежнему бумажный.

Псковстат

Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

### Поздравляем праздником!

### Дорогие великолучане!

Великие Луки - город воинской славы и иного мнения v нас. его жителей. не было никогда. За свою историю город являлся форпостом западных рубежей Руси и неоднократно подвергался нападениям врага. Несмотря на мужество и стойкость ратников и мирных жителей при защите города-крепости, захватчики

сжигали его дотла, но город возрождался вновь.

В Великую Отечественную 33 дня части Красной Армии и народное ополчение сдерживали натиск

фашистских войск, но под напором превосходящих сил вынуждены были сдать город.

17 января 1943 года Великие Луки были освобождены. 29 октября 2008 года городу было присвоено почетное звание «Город воинской славы». В честь этого знаменательного события 17 июля 2010 года пройдет торжественное открытие памятной стелы, и пусть памятный знак станет символом единения всех граждан

> Ирина КОНОНОВА, директор vip-салона «На Пионерской», НОУ «ПИКС»

Совет общественной организации «Ветеран Вооруженных Сил города Великие Луки и Великолукского района» поздравляет своего коллегу подполковника в отставке Владимира Петровича БОРИ-СОВА с днем рождения!

Ветераны военной службы уважают Вас за активность в работе нашей общественной организации.

> Желаем Вам доброго здоровья, благополучия. бодрости духа, оптимизма и успехов в работе.

### ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Организации требуются: сторож, продавец-консультант. Тел.: 8-911-359-68-00.

ООО «Магна» (ул. Мелиораторов, д. 6 A) гребуются на постоянную работу: электромонтеры, электронщики. Заработная плата по результатам собеседования. Тел.: 9-07-60, в рабочие дни с 9.00 до 17.00.

#### **PA3HOE**

• В приюте для животных ждут хозяев: щенки «дворовой» породы, метисы сенбернара и питбуля; собаки для охраны; кошки. Тел.: 8-911-885-84-00; 8-911-358-24-32. На форуме сайта www.vl animal@mail.ru можно выбрать питомца по душе.

Художественный салон -

### Великие Луки в памятных знаках

В истории России Великие Луки имеют своё неповторимое значение. Яркие события города — трудовые достижения, военные подвиги, юбилеи предприятий постоянно имеют своё отражение в художественных произведениях не только творческой интеллигенции. Что-то отчеканено в металле - меди или бронзе, многое посредством красок и кисти изображено на полотнах, запечатлено в керамике, деревянной резьбе. Очевидно, можно считать, что в российской летописи мы не только отвоевали своё достойное место, но умудрились и забронзоветь.

Разумеется, история России в этом тоже нам шла навстречу. Великолучане в ратных сражениях, в мирном труде в науке и искусствах не плелись в хвосте, они старались соответствовать своей эпохе. Если начать перечислять все значки и медали, показанные на выставке коллекционером Александром Говорухиным, не хватит газетного лимита. Поэтому хочется поведать о редких и исторически значимых. Так, полк Петра I, что два месяца в своё время квартировал в Великих Луках, имел герб на щитах воинов в виде меча, разрубающего змею. Это и вдохновило ювелира

Интересны многочисленные легенды об основании города Великие Луки на реке Ловать, которые привели к созданию герба города в виде трёх луков. По одной из версий название городу было дано уже свыше, и Великим Лукам уготовано предназначение стать сакральным центром духовного возрождения землян. Три солнечных лучника прячут своё оружие вблизи и намерены пустить его в дело завоевания свет-

В. А. Васильева отразить со-

бытие в памятном значке.

веры. По другой версии на пути из варяг в греки излучина реки Ловать оказалась удобной для строительства защитного рубежа земли русской.

«Родился он

в излучине реки, Стал крепостью

и городом торговым, Чтоб защищать

родные рубежи От всяких иноземцев

вероломных»

И ещё одна история. Разбойник Лука нашёл излучину Ловати удобной, чтобы грабить купцов на их пути следования из варяг в греки.

В общем, за каждым представленным на выставке значком стоит своя история из жизни города и его индустриального развития. Значок «20 лет строительному тресту 52», значок в честь 25-летия ВЗЭФ и другие значки, представленные в художественном салоне к Дню города, который нынче состоится 17 июля, всё это маленькие реликвии, представляющие интерес для коллекционеров и любителей узнать что-то новое из порой забытого старого. Значки делают нам знак посмотрите!



Официально -

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Администрации города Великие Луки

от 14.07.2010 №154 г. Великие Луки

Об изъятии земельных участков для муниципальных нужд

В соответствии со статьями 11. 49. 55. 63 Земельного кодекса Российской Федерации статьями 279-283 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьей 32 Жилишного кодекса Российской Федерации, руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Великие Луки», Администрация города Великие Луки ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Изъять путем выкупа земельные участки, относящиеся к землям населенных пунктов, расположенные на территории муниципального образования «Город Великие Луки», у собственников, землепользователей и землевладельцев земельных участков, согласно приложению №1 для строительства автодорожного путепровода через железную дорогу в границах: пр. Гагарина - ул. Дьяконова, пр. Ленина ул. Дьяконова, ул. Дьяконова - ул. Промышленная с выходом на пр. Октябрьский (автодороги общего пользования местного значения).

2. Изъять земельные участки, относящиеся к землям населенных пунктов, расположенные на территории муниципального образования «Город Великие Луки», у арендаторов земельных участков и иных лиц, не оформивших права на земельные участки в установленном законодательством порядке согласно приложению №2 для строительства автодорожного путепровода через железную дорогу в границах: пр. Гагарина - ул. Дьяконова, пр. Ленина - ул. Дьяконова, ул. Дьяконова - ул. Промышленная с выходом на пр. Октябрьский (автодороги общего пользования местного значения).

3. Комитету по экономическим и имущественным от-

ношениям Администрации города Великие Луки (В. Н. Вытушняк):

3.1. Обеспечить регистрацию настоящего постановления в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Псковской области.

3.2. Обеспечить государственную регистрацию права собственности муниципального образования «Город Великие Луки» на выкупленные земельные участки в Управлении Федеральной службы государственной регистрации. кадастра и картографии по Псковской области.

3.3. Прекратить в установленном порядке договоры аренды земельных участков согласно приложению №2.

3.4 Письменно увеломить собственников. землепользователей. землевладельцев и арендаторов земельных участков о предстоящем изъятии в установленном порядке.

3.5. Заключить в установленном порядке от имени муниципального образования «Город Великие Луки» соглашения о выкупе земельных участков согласно приложению №1.

Управлению жилишно

коммунального хозяйства Алминистрации города Великие Луки (В. И. Захаров):

4.1. После государственной регистрации настоящего постановления в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Псковской области подготовить проект постановления Администрации города Великие Луки об изъятии жилых помещений.

5. Правовому управлению Администрации города Великие Луки (Р. Г. Сайфуллину-Богатыреву):

5.1. Обеспечить предъявление исковых заявлений об изъятии земельных участков и участие представителей Администрации города Великие Луки в суде общей юрисликции в спучае принудительного изъятия.

6. Настоящее постановление опубликовать в газете «Великолукская правда Новости».

7 Контроль за исполнением настоящего постановления возпожить на первого заместителя главы Администрации города Великие Пуки по вопросам экономического развития и финансовой политики.

Глава Администрации города Н. Н. КОЗЛОВСКИЙ

Приложение №1 к постановлению города Великие Луки om 14.07.2010 №154

ПЕРЕЧЕНЬ земельных участков, подлежащих изъятию путем выкупа для муниципальных нужд в связи со строительством автодорожного путепровода через железную дорогу в границах: пр. Гагарина - ул. Дьяконова, пр. Ленина - ул. Дьяконова, ул. Дьяконова - ул. Промышленная с выходом на пр. Октябрьский (автодороги общего пользования местного значения)

Nº	Кадастровый номер	Площадь земельного	Фамилия, имя, отчество физического лица, наименование юридического лица -
	земельного участка	участка, кв. м.	собственников, землепользователей и землевладельцев земельных участков
1	60:25:031401:19	2909	ООО «Строй линия-связь»
2	60:25:060301:2	1200	Якименко М. E.
3	60:25:060301:3	1555	Федоров А. В.
4	60:25:060301:4	812	Колпаков В. В., Колпакова В. В., Колпакова З. И., Колдакова Т. В.
5	60:25:060302:3	479	Пензина Г. П.
6	60:25:060302:2	824	Петрова (4 человека) по ул. Ухтомского, д. 3
7	60:25:060306:3	1007	Васюцкий Л. А.
8	60:25:060202:63	674	Василевский В. В.
9	60:25:060202:50	5000	ГСК «Ухтомский»
10	60:25:060202:78	1200	Гутева Л. В.
11	60:25:060202:88	19149	Райпо автобаза
12	60:25:031401:27	405	ООО «СМУ-278»
13	60:25:031401:14	3908	ООО «Газсервис»
14	60:25:031401:28	12736	ООО «СМУ-278»
15	60:25:060202:84	14978	ООО «СМУ-278»
16	60:25:031401:15	1180	Жарков С. И.
17	60:25:031401:9	1366	ООО «Псковнефтепродукт»
18	60:25:031401:4	928	Цветкова Ю. М.
19	60:25:060302:1	417	Романов В. Е.
20	60:25:060302:11	387	Вдовин Н. Д.
21	60:25:060303:1	471	Морозова И. И.
22	60:25:060302:10	942	Федосеев А. А.

Приложение №2 к постановлению города Великие Луки от 14.07.2010 №154

ПЕРЕЧЕНЬ земельных участков, подлежащих изъятию для муниципальных нужд в связи со строительством автодорожного путепровода через железную дорогу в границах: пр. Гагарина - ул. Дьяконова, пр. Ленина - ул. Дьяконова - ул. Промышленная с выходом на пр. Октябрьский (автодороги общего пользования местного значения)

Nº	Кадастровый номер земельного участка	Площадь земельного участка, кв. м	Фамилия, имя, отчество физического лица, наименование юридического лица - арендаторов и не оформивших права на земельные участки в установленном законодательстве порядке
1	60:25:030904:13	545	Игнатьев Б. П.
2	60:25:030904:12	3346	Игнатьев Б. П.
3	60:25:031401:18	6455	ООО «Домострой»
4	60:25:060306:1	814	Петров Е. Я.
5	60:25:060202:55	1540	ООО «Коммунремстрой»

Индекс 53515

**УЧРЕДИТЕЛИ** ГАЗЕТЫ:

Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

ьной службы по надзору за соблі аций и охране культурного наследия по Се сфере массовых коммуни деральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222.

Цена свободная

Директор – главный редактор МУП «Издательство «Великолукская правда» г. Великие Луки А Б КАНАВШИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
182100, Псковская область,
г. Великие Туки, ул. Л. Толстого, 8А.
Главный редактор-директор 3-93-33.
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94.
Журналисты - 3-62-21, 3-64-79.
иерческий директор - 3-64-78. Рекл. отдел - 3-63-73.
Отдел подлиски - 3-99-22.
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.

Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе

Газета отпечатана в ООО «ПРИНТ-СЕРВИС» 182500, Псковская область, г. Невель, ул. Комсомольская, д. 45 Подписано в печать: 16/07 по графику 16.30, фактически 16.30. Тираж 3700 экз. Заказ 1122. ИНН 6009006270 КПП 600901001 Рас. счет 40702810451160151804 в филиале банка Псковского ОСБ № 8630 г. Псков. Доп. офис № 169/01642 г. Невель